

## 含羞草的秘密

妈妈从菜市场带回来一盆含羞草,它带给了我无穷的快乐。

有一天,我给含羞草浇水。小水滴落在了柔软的叶片上,它的叶子竟然合起来了,像极了一个害羞的小姑娘。我马上查了一下,原来含羞草的茎干有一个突出的部位叫叶枕,其中有许多薄壁细胞,且含有很多水分,当受到外界刺激后,细胞里的水分会向两侧流去,叶子就会合拢。

小小的植物藏着许多奥妙,它的神奇之处还不止这些。

有天晚上,我仔细观察含羞草,发现它自己把叶片收拢起来了。原来,晚上没有光,无法进行光合作用,所以含羞草就不用打开叶子。

多么有趣的含羞草!

开发区实验小学育才校区三(2)班 丁钰宸  
指导老师 于幸园

## 国王的梦

在一个寒冷的夜晚,所有人都进入了梦乡。在皇宫深处,国王也睡着了。突然,他发现自己来到了一片广袤的树林,身边还有一只小兔子。那只小兔子居然开口说话了,它说:“欢迎来到森林超市。”小兔子一开口,可把国王吓坏了。

国王小心翼翼地走进超市,里面的景象更让国王吃惊了,收银员是小猫,卖的东西有胡萝卜、虫子、鱼……

国王看见这些东西,感觉十分奇怪,于是问小猫:“这家超市是谁开的?”小猫说:“我们这家超市的老板是一只大老虎,几年前被马戏团抓走了,请您救救它!”

这时,国王听见有人叫他,他惊醒了,发现刚才自己经历了一场梦。国王想起梦里发生的一切,立刻命令全城的人都要保护野生动物,也不允许马戏团再私自抓捕森林里的小动物们。

开发区实验小学育才校区三(2)班 范馨怡  
指导老师 于幸园

## 茂盛的红薯叶

一个月前,家里的红薯发芽了。妈妈说,它可以长出新的红薯。于是,我怀着期待的心情,把发芽的红薯种在了大花盆里。

一开始,它只有两三片花生大小的紫色叶子。后来,叶子越长越大、越长越多,慢慢地,红薯叶变成了绿色,像一颗颗绿色的小爱心。

现在,花盆已经被叶子覆盖了,一片生机勃勃。

最近气温骤降,奶奶种的葱和蒜几乎都枯萎了,而我的红薯叶还长得好好的。恰如诗中所说“菊残犹有傲霜枝”,我的红薯叶原来也像菊花那样顽强啊!

开发区实验小学育才校区三(2)班 谭笑言  
指导老师 于幸园

## 挤眉弄眼吃饼干

今天下午,我们在教室里玩了一个游戏,它的名字叫“挤眉弄眼吃饼干”。听到这个名字,你是不是一下子就明白了规则呢?

游戏开始啦!教室里,加油呐喊声此起彼伏,大家的热情一浪高过一浪。有的人因为头抬得太高失败了;有的人又太心急,头猛然低下来也失败了;还有的人非常有耐心,慢慢地眨着眼睛,再动动鼻子,一点一点地移动饼干,最后他们成功了。

我的同桌非常厉害,他先慢慢地将饼干移到鼻子边上,再用舌头一舔,就将饼干卷到了嘴里。

我也学着他的办法,先把饼干放到额头上,再用力皱眉头,饼干移动了一点点。我再眨眨眼睛,饼干就滑到了我的脸颊上。接着,我又用舌头顶顶我的肉包脸,饼干又移动了一点点。慢慢地、慢慢

地,饼干离我的鼻子越来越近,我的心里有点儿窃喜,快了快了,我要成功了!终于,饼干到了我的鼻子边上。我原想和同桌一样用舌头将饼干舔进嘴里,但一不小心,还是功亏一篑。

游戏结束了,可我还在久久回味着:心急吃不了热豆腐,耐心细致地完成每一步才能获得最后的成功。

开发区实验小学育才校区三(3)班 吴硕涵  
指导老师 陈点

## 龙眼观察日记

龙眼是一种热带水果,在水果店里经常能看见它的身影。

它的外壳硬硬的,摸上去很光滑,成熟之后外壳通体是棕黄色。仔细闻一闻,就能闻到龙眼那股淡淡的香甜味了。

剥开龙眼的外壳,你就能看见洁白的果肉。放到嘴里一尝,甜滋滋的味道让人吃了还想再吃。龙眼果肉里含有葡萄糖和铁元素,可以帮助人体补充血液呢!

瞧,这么饱满多汁的龙眼,大家赶快尝一尝吧!

开发区实验小学育才校区三(2)班 李跃  
指导老师 于幸园

## 秋游记

第一片树叶落下,秋天来了。我们班全体师生走进了美丽的绿博园。

刚到园区门口,炫酷的喷泉池便映入眼帘。在老师的催促下,大家恋恋不舍地进入园区内。这时,一阵淡雅的清香伴着丝丝微风迎面而来。我用力地嗅着,被这香气勾住,往一旁的花圃走去。菊花一朵朵、一丛丛、一簇簇,挨挨挤挤、好不热闹。菊花的颜色也是各种各样的,黄的似金、白的如雪、紫的如霞,绚丽多彩。

我走向前细细欣赏。有的花瓣一条条向里卷着,像老鹰蜷缩的爪子;有的花瓣一丝丝向外展着,如同优雅的女士在打理微卷的发丝;还有的花瓣向下垂着,好像金黄色的瀑布倾泻而下。花圃旁边的小道上,枫叶犹如一束束火苗,在风中摇曳生姿。

除了美不胜收的菊花园外,我们还遇见了清澈见底的池塘。里面虽然没有了荷花的争奇斗艳,但三五成群的鱼儿,悠闲自在地游来游去,也让大家心驰神往。

绿博园里好玩好看的还有很多:巨型恐龙人偶,吓得我们直尖叫;熟透的热带水果,诱得我们口水直流;笔直坚毅的沙漠仙人掌,引得我们赞叹连连……我们看得如痴如醉,目不转睛。

集合的时间很快就到了,出园区的路上,我们不约而同地放慢了脚步,心里默默地想:要是能多待一会儿就更好了……

开发区实验小学育才校区三(4)班 吴徐诺  
指导老师 叶晓菁

## 我的自画像

宽大的额头、圆饼脸、大嘴巴,戴着一副红框眼镜。这就是我——季朵朵,一个风风火火又毛手毛脚的女孩。

从小,我就有一个外号——南极仙翁,因为我的额头特别宽大。我一直百思不解,为什么我的额头跟别的孩子不一样?从妈妈口中我才知道,我的大额头来源于一种不科学的睡法。据说在我出生的时候,我那可爱的姥姥就固执地认为,让小孩子枕着书本睡觉,不仅能把头型睡好看,还能进行最初的文化启蒙。我老妈便真的拿来了书本,让我枕着睡觉。慢慢地,我的额头变得又大又凸,竟形成了百年难得的南极仙翁脸。呜呜,让我哭一会儿吧!

我平时的成绩还可以,但我是超级马虎鬼。记得有一次数学小练习,我一顿操作猛如虎,满以为胜券在握,高分非我莫属,可是最后一看分数,我彻底惊呆,才85分。原来我连错3道计算题,数字“361”抄成了“369”,“+”看成了“-”。看看同桌的满分,我好后悔呀!我暗暗告诫自己:一定要和马虎鬼绝交。可是我总是做不到唉!

我性格开朗,爱笑也爱讲故事。在班级故事大

赛中,我讲了个笑话,同学们听后,有的捧腹大笑,有的前仰后合,还有的在地上打滚儿……同学们送我一个外号:故事大王。

你别看我平时大大咧咧,其实我特胆小。有一次,一只小蜘蛛爬进了卫生间,我瞬间六神无主,以百米冲刺的速度哭喊着冲出卫生间,以至于后来很长一段时间不敢单独去卫生间。嘻嘻,说到这儿,我有点不好意思啦!

我的爱好特别多,下棋、踢球,但我最爱的就是看书。时间关系,就不一一细讲啦!

这就是我的自画像,你认识我了吗?  
开发区实验小学育才校区五(1)班 季朵朵  
指导老师 王冬娟

## 诗书滋味长

午后,灿烂的阳光洒在摊开的书卷上。书香墨香回荡在屋子的每个角落,一切都是那么美好。一段文字跳入了我的眼帘:文学是灯,或许它的光亮并不耀眼,但即使灯光如豆,若能照亮人心,照亮思想的表情,它就永远具备着打不倒的价值。而人心的诸多幽暗之处,是需要文学去点亮的。

从幼时开始,我就爱上了读书。我读的第一本书是一本绘本——《猜猜我有多爱你》。记得那天,妈妈神秘地拎着个袋子回家,我好奇地靠上去,问道:“咦?这是什么?”只见妈妈从袋子里拿出一本绘本,轻声说道:“快看看吧!”我急忙接过书,上面的文字和插图令我爱不释手。那时的我觉得书就是一眼清泉,干净、淳朴,带着甜甜的味道,令我沉醉其中。

上了小学,我越发地爱上了读书。只要有时,我就会一心扑在书架上。5分钟过去了,15分钟过去了,半小时过去了,一个小时过去了……我如痴如醉,仿佛驾着一叶扁舟遨游在书海之中。

后来,我升入了高年级,开始学会思考。有一回,我考试没考好,心情很低落。我回到家后,瞟了一眼书架,发现一本新书正静静地躺在上面。这时,妈妈冲我微微一笑:“快拿去看看吧!”我不禁好奇地来到课桌前静静地读了起来。故事的主人公是海伦·凯勒。因为一场大病,她双目失明、双耳失聪,可她并没有因此放弃自己,依然对生活充满信心,最终成为一名伟大的作家。我深深地被震撼了,这次考得不好又怎么样,下次继续努力!

蓝天澄清、白云悠悠,一本书、一段文、一盏灯,那是我的全世界。

开发区实验小学育才校区五(1)班 张艾桐  
指导老师 王冬娟

## 幸运

幸福和感动包围着我,包围了操场,我久久不能自己。

在那个飘着橘黄色光影的黄昏,在小学的最后一年,我幸运地成功入围了大队委竞选。我满怀期待地带着三年的梦想,来到了大队委拉票现场。

天边的云彩艳丽丽的,仿佛闪烁着胜利的光芒。我这儿看看,那儿瞧瞧,票都投到了人家的板上。我茫然地看着天空,心中的太阳落下了,失落像细沙倾泻而下划过我的心。“冒何瑞!”只见沈吉羿狂奔而来,范博文也探过身子,指着板子,“快去拉票,我们帮你!”黄雨墨递上了一把糖:“我们投票得到的,拿去拉票。”同学们的手一只接一只地过来,每只手上都好像捧着一份幸福。我的心一下子被点燃了,在他们眼中,我看到了比太阳更亮的光。这些光组合在一起,在操场上熠熠生辉……

我很幸运当上了大队委,更幸运的是,我身在这个哪里有需要哪里就有帮助的集体。我的舌尖甜丝丝的,心底更甜。

开发区实验小学育才校区六(4)班 冒何瑞  
指导老师 俞静

开发区实验小学育才校区  
组稿老师 高凤丹